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Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake Gokverslaving

Geachte heer Burakçin,

Bij brief van 25 november 2023, bij ons ingekomen op 29 november 2023, heeft u
op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens
fractie GroenLinks vragen gesteld met betrekking tot Gokverslaving.
Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1. Heeft het college in beeld hoe groot de groep gokverslaafden en 
potentiële probleemspelers in Dordrecht is? Zo ja, graag de cijfers van 
de afgelopen 4 jaar. Zo nee, Is het college bereid om deze groep in 
kaart te brengen zodat er gerichte interventies gedaan kunnen 
worden?

Antwoord Op dit moment hebben we als gemeente geen zicht op het aantal 
gokverslaafden en potentiële probleemspelers in Dordrecht. Navraag 
bij onze partners, zoals de Sociale Dienst Drechtsteden en De Hoop 
verslavingszorg, leert dat zij geen data hierover verzamelen, maar dat 
de problematiek vaker voorkomt na de invoering van de Wet 
Kansspelen op afstand. Met de invoering van deze wet is online gokken 
laagdrempeliger geworden. Dat is landelijk beleid.

De Kansspelautoriteit levert monitoringsrapportages op. Daarin zien we
dat de legale markt voor online gokken sterk is gegroeid en het aantal 
spelersaccounts is toegenomen. 

Vraag 2. Welke interventies worden er op dit moment in Dordrecht gepleegd om
gokverslaving aan te pakken of tegen te gaan?

Antwoord Inwoners kunnen hulp vragen bij het Loket Kansspel. Ze kunnen een 
gokstop aanvragen bij het Centraal Register Uitsluiting Kansspelen 
(CRUKS). Lokaal zetten we in aanvulling daarop Youz in voor preventie 
van verslaving bij de jeugd (voorlichting).
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Vraag 3. Binnen het armoedebeleid (samen tegen armoede) streeft het college 
ernaar dat het aantal personen met schulden dat in armoede leeft, 
wordt verminderd. Het is algemeen bekend dat gokverslaving hierbij 
een zeer grote rol speelt en ervoor zorgt dat mensen schulden hebben,
ziek worden en in armoede leven. Is het college van mening dat hier 
voldoende aandacht voor is in Dordrecht/regio? Zo ja, graag 
gemotiveerd antwoord. Zo nee, is het college bereid om samen met 
verschillende belanghebbende partijen zoals het Trimbos instituut, 
GGD, jongerenwerk, scholen en ervaringsdeskundigen een programma 
te ontwikkelen en uit te voeren?

Antwoord Het is belangrijk dat er meer aandacht is voor gokproblemen. Als 
gemeente worden wij geconfronteerd met landelijk beleid dat 
destructief uitpakt op inwoners. Minister Weerwind heeft enkele 
maatregelen genomen, maar die zijn wat ons betreft onvoldoende. In 
2024 wordt de Wet kansspelen op afstand geëvalueerd. Lokaal en in de
regio willen we mogelijke interventies bespreken, ook met het 
onderwijs, om de destructieve gevolgen van gokken onder jongeren te 
voorkomen.

Vraag 4. Vaak komt de gemeente in aanraking met gokverslaving als men in de 
schuldhulpverlening terecht komt. Bij verschillende gemeentes is 
gebleken dat veel schuldhulptrajecten mislukken vanwege een 
gokverslaving. Ook is gebleken dat de samenwerking tussen 
schuldhulpverlening en de verslavingszorg nauwelijks plaatsvond. Hoe 
verloopt deze samenwerking binnen de gemeente Dordrecht en de 
regio?

Antwoord Bij de uitvoering van integrale schuldhulpverlening is niet alleen 
aandacht voor de schulden, maar ook voor de omstandigheden die 
daarmee in verband staan. Tijdens het schuldhulpverleningstraject is er
aandacht voor diverse problematiek waaronder gokverslaving. 
Gokverslaving wordt gesignaleerd en bespreekbaar gemaakt tijdens de 
gesprekken met de inwoner. Vervolgens wordt geschakeld met 
hulpverlening. Inwoners worden altijd gewezen op en doorverwezen 
naar verslavingszorg en de verslavingsproblematiek is onderdeel van 
de gesprekken met de inwoner waarbij de aanwezige begeleiding kan 
aansluiten.
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Vraag 5. Fractie GroenLinks krijgt signalen van (ex)gokverslaafden dat het 
voorkomt dat de speelhallen en casino's in onze gemeente, 
problematische gokkers die een vrijwillig toegangsverbod hebben 
aangevraagd bij Het Centraal Register Uitsluiting Kansspelen (CRUKS) 
toch toelaten tot de speelhal of casino. CRUKS is juist een goed middel 
dat ondersteunend is voor mensen die problemen ervaren met het 
gokken om te voorkomen dat zij weer gaan of blijven gokken. Zoals 
bekend zijn alle Nederlandse speelhallen, casino's en online 
gokbedrijven met een vergunning aangesloten bij CRUKS.  Kan het 
college aangeven hoe de gemeente de naleving van de 
vergunningvereisten controleert?  Welke vervolgstappen onderneemt 
de gemeente bij constatering van overtredingen door speelhallen en 
casino's?

Antwoord Het houden van toezicht op kansspelen is in eerste instantie de rol van 
de Kansspelenautoriteit. De Kansspelenautoriteit kan hiernaar een 
onderzoek instellen. De gemeente heeft een controlerende rol als we 
aanwezigheidsvergunningen hebben afgegeven voor spelautomaten of 
kleine loterijen (tot € 4.500,-). 

Vraag 6. Heeft het college mogelijkheden om gokreclames (bv in bushokjes) 
tegen te gaan? Is het college bereid om daarvan gebruik te maken als 
die mogelijkheden er zijn?

Antwoord Op 1 juli 2023 is het verbod op ongerichte reclame voor kansspelen op 
afstand (ORKA) ingevoerd. Het verbod heeft als doel om kwetsbare 
groepen, waaronder jongvolwassenen, beter te beschermen tegen het 
risico op een kansspelverslaving. Wervings- en reclameactiviteiten 
mogen geen minderjarigen, jongvolwassenen en andere kwetsbare 
groepen bereiken. Hiermee zijn diverse gokreclames (o.a. reclame op 
openbare plaatsen, zoals in bushokjes) al verboden. 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post A.W. Kolff
secretaris burgemeester
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